# 市民盼世纪大街快速路北延工程早日施工据了解已列入2024年城建计划



世纪大街快速路北延工程连接处 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

近日,有市民反映,目前长春市世纪大街快速路北延工程仍未施工,附近很多居民的出行需求非常高,希望相关部门能早日推动该工程。

这位市民表示,他家住在北湖科技开发区,在经开区工作,每天上下班只能走东部快速路和102国道,东部快速路车流量比较大,而102国道货车比较多,出行不是很便利。目前,世纪大街快速路向南与南四环和净月大街都已建完联通,而世纪大街快速路向北到吉林大路附近就截止了,如果世纪大街快速路北延能和中科大街联通,将大大方便北湖区域的居民出行,

他们真的是非常期盼。

对此,4日,城市晚报全媒体记者 到现场查看,发现目前世纪大街快速 路工程到吉林大路向北延伸几百米后 已经截止,现场还留下多个支撑高架 桥的柱子,但桥上部分并未修建。世 纪大街地面部分向北则能断断续续地 延伸到四通路附近,不过路况较差,坑 洼不亚

附近青阳华府小区居民也表示,希望世纪大街快速路北延工程能早日开工。"现在附近都是土路,晴时尘土飞扬,下雨时则很泥泞,居民出行不够便利。我们也期盼能早日开工修路,如果

整个工程比较庞大,那么是否可以考虑分段施工,把小区密集附近的路段先施工。"一名居民提出个人建议。

关于此事,记者从长春市市长公 开电话办公室了解到,目前,世纪大街 快速路北延工程(起点荣光路,终点四 通路)项目已列入2024年城建计划, 适时将开工建设。年度目标为11月 末前完成主体工程。世纪大街快速路 项目建成后,不但可以缓解周边居民 出行需求,而且能够实现北湖科技开 发区与经开、二道、净月、南关、高新乃 至汽开区快速连接。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 九百万元欠款矛盾激化 法理情交融妥善化解

近日,长春市宽城区法院民二庭 成功调解了一起买卖合同纠纷,经过 法官耐心调解,妥善化解了两家企业 之间的矛盾,取得了良好的法律效果 和社会效果

2021年1月8日,原告吉林省某公司与被告山东省某公司签订《钢材采购合同》,合同约定原告向被告的建设项目提供钢材,同时约定了账期2个月,逾期付款利率为月利率2%。原告吉林省某公司已按约履行了该合同,现依据该合同被告欠原告货款2102552.66元。案外人吉林省某经贸有限公司与原告为关联公司,且被告与案外人吉林省某经贸有限公司也签订了《钢材采购合同》(与被告所约订定买卖内容与前述原告与被告所签订

《钢材采购合同》基本一致)。在履行与案外人吉林省某经贸有限公司的该《钢材采购合同》过程中被告拖欠其货款5804882.32元。现案外人吉林省某经贸有限公司将上述债权已经合法转让给原告。故截止起诉时,原告对被告享有7907435元货款及相应利息等债权。因被告山东省某公司一直未能如期还款,故原告公司诉至法院,要求被告支付欠款。

案件受理后,承办法官仔细查 阅诉讼材料,考虑到双方当事人均 为企业,简单地一判了之可能会对 企业经营产生不利影响。法官在庭 前分别找双方了解情况,双方对于 供货事实无争议。但被告称因其属 房地产行业,回款时间长,别人欠公

司的钱也都还没要回,钱款到账后 会马上偿还欠款。而原告因被告拖 欠欠款多年,对被告已经失去信 任。为确保调解工作的顺利进行, 办案法官为双方当事人分析利弊。 鼓励他们放弃嫌隙,平息怨气, 面告知被告不按时还款行为造成的 法律后果,同时与原告耐心沟通,告 知其被告现在遭遇的困难情况,希 望可以延长还款期限或分期进行还 款,以便让被告更好地履行还款义 务。最终双方自愿达成一致:被告 给付原告钢材款及逾期付款利息共 计9000000元,首期付款4000000 元,余款5000000元于2024年底给付 完毕。至此,该案得以圆满解决,

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 法官"微"调解迅速解决物业纠纷

"你好,我是长春市二道区人民法院莲花山人民法庭的法官,物业公司起诉你了,说你拖欠物业费,请加一下我的工作微信,我把起诉状发给你,你看一下是怎么回事。"

"是这个号吗?"

"对,这就是我的工作手机号,同步工作微信,上面有我的名字。"

"好的,我现在就加"

近期,莲花山人民法庭法官收到 几件物业合同纠纷案件。查看案卷 后,凭借办案经验,感觉到案件有调解 可能,法官马上拨通了被告的电话,组 建了成员为物业公司、拖欠物业费的 业主、法官、书记员的案件沟通群。

"房子有什么质量问题可以在本群提出,看看物业公司能否协调解决"。凭借以往经验,业主拖欠物业费,一般情况下都是房子出现了什么

问题,于是法官在微信群中"主动出击"。"房子一下雨屋里墙体就起皮。"有业主提出了问题。"业主您好,什么时间方便过来,物业可以陪同您一起看一下现场情况,并协助您与地产质保部门沟通解决。"物业公司在微信群里真诚回应。

法官也随即告知业主,如果是房屋质量问题,在质保期内可以起诉开发商,并告知物业公司如果是物业责任要尽快给业主处理。为了让业主更好地明确责任主体,法官把房屋漏水问题如何解决的普法节目转发到微信群。

过了一会儿,业主私信法官,说物业费可以交,但违约金交不了。法官马上趁热打铁,在微信群中询问物业公司能否不要违约金,物业公司表示如果业主开庭前能缴纳物业费,不需要业主支付违约金,关于房屋质量问

题,也会积极沟通地产解决。

过了一会后,物业公司代理人在微信群中表示,业主已缴纳2023年物业费,物业公司准备撤诉,对违约金部分也不再主张,并感谢业主的理解与配合,感谢法官的辛苦调解。这起案件,通过"微"调解,一个半小时就得到了妥善解决。

之后,以相似的方式调解,其他案件中的业主也在诉前交纳了物业费,物业公司向法庭递交了撤诉申请。类似的这些"小"案件,法官都在诉前阶段以"微"调解"云"支付的方式得到了实质性化解,在"指尖"案结事了。通过诉前"微"调解模式,精准"投放"普法服务,小案不小办,业主的不满情绪得到了疏导,业主与物业公司之间的误解也解除了。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 聚焦东北抗联故事 传承民族精神 电视剧《归队》在白山开机

为迎接 2025 年中国 人民抗日战争暨世界人民 反法西斯战争胜利 80 周年,9月2日,由国家广电 总局组织创作、吉林省委 宣传部等单位联合出品的 东北抗联题材电视剧《归 队》在白山市开机。

作为腾讯视频出品的 自制剧集,《归队》由上海 无止境文化传播有限公司 联合出品及承制。剧集以 东北抗联14年艰苦抗战历 程为背景,以普通抗联战 士视角切入故事,将个人 命运与时代洪流交织,展 现了中国人民的伟大抗战 精神以及东北战场在世界 反法西斯战争中的重要贡献。

该剧由知名编剧高满 堂等编撰,臧溪川、赵阳导 演,胡军、李乃文、陈靖可、 袁姗姗、仟彬、宋家腾、蒋 欣、林永健、倪大红、刘佩 琦、艾丽娅等老中青三代 实力派演员参演。前期, 剧组已在白山市进行实地 勘景,在浑江区、江源区、 临江市等地确定取景备选 地20余处,在浑江区通天 沟、河口画家村等地搭建 了实景基地。"这是我第一 次出演东北抗联的戏,拍 这部电视剧的目的就是为 了铭记。让后人铭记先辈 们作出的牺牲,铭记我们 今天生活与和平年代的来 之不易。"主演胡军表示。

吉林日报记者 马璐

### 在我省取景拍摄 长影新剧《雪迷宫》台网同播

由长影集团、优酷等出品,张艺谋监制,吕行执导,张鸢盎、麦利雅斯联合编剧,黄景瑜、章宇、王子奇、谢可寅、林博洋、刘润南、赵昱童主演的刑侦缉毒剧《雪迷宫》,于9月3日起在CCTV-8电视剧频道首播,优酷、咪咕全网首播。

该剧讲述了东北哈岚 市临时组建的警队为维 护社会正义所付出的 等队为的艰 中努力。年轻的刑警犯 不仅要更面对凶狠的犯罪 集的纷争、正义与直,人性的 考验。他们勇往已90 年的传 就了一段20世纪90 东 惠

该剧全程在长春市、 吉林市取景,拍摄了独具 吉林风格的长春日报社、 吉林省宾馆、长江路步行街、净月潭公园、吉林市铁合金厂等建筑,展现了 我省独特的人文历史和 景观建筑。

《雪迷宫》等一系列 影视作品在我省的成功 拍摄,标志着我省根据 《支持服务影视作品在吉 拍摄工作机制》和《拍在 -影视剧拍摄服 吉林-务指南》所进行的规划与 部署取得了显著成效。 这些创新性政策措施,不 仅为影视创作者们搭建 了稳固的创作平台,还充 分挖掘并展现了我省自 然景观、人文历史、民俗 风情等方面的独特魅力, 以及在影视制作领域的 深厚积累与人才优势。

吉林日报记者 马璐

### 反诈宣传与辟谣并进 筑牢商户防骗防线

活动中,反诈宣传员们化身"安全卫士",对辖区内的商铺进行了全加士",面的超级的走访宣传。对话回知致的走访宣传。进入了全面,全面的一个人信息的重要性,是该人们的重要性,并引

导商户们在遇到可疑情况时,及时拨打反诈热线寻求帮助。

值得一提的是,此次 活动还特别加入了打击网 络谣言的环节。在宣传过程中,反诈宣传员们向商 户们普及了网络谣言的危 害性,教育大家如何辨别 谣言、抵制谣言传播,共同 维护网络空间的清朗。他 们鼓励商户们积极举报语 言信息,通过正规渠道了 解真相,共同营造风清气 正的网络环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯